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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Μέτρα προστασίας κοπαδιών και στήριξης στους πληγέντες κτηνοτρόφους του 
ευρύτερου Δήμου Λοκρών της ΠΕ Φθιώτιδας από τον ιό της ευλογιάς 
 

Από τις 8 Δεκέμβρη, που έκανε την εμφάνισή της η ευλογιά σε εκτροφή του Δήμου 

Λοκρών,  η κτηνιατρική υπηρεσία πήρε μέτρα για την αποτροπή εξάπλωσης της νόσου. 

Συγκεκριμένα σε 9 κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις έχουν θανατωθεί όλα τα ζώα, ο Δήμος 

Λοκρών βρίσκεται στη ζώνη προστασίας,  τα υπόλοιπα κοπάδια μένουν υποχρεωτικά μέσα 

στους στάβλους και δεν έχει χορηγηθεί καμία άδεια διακίνησης αμνοεριφίων προς σφαγή. 

Πέντε μήνες μετά οι κτηνοτρόφοι, των οποίων τα ζώα σφαγιάστηκαν, δεν έχουν πάρει 

την παραμικρή αποζημίωση, ενώ το ύψος της που κυμαίνεται από 60-100 ευρώ ανά ζώο 

απέχει κατά πολύ από την πραγματική αγοραστική αξία ενός παραγωγικού ζώου που 

ξεπερνά τα 200 ευρώ.   

Η καραντίνα και η υποχρέωση των υπόλοιπων κτηνοτρόφων να διατηρούν τα 

αμνοερίφιά τους εντός των στάβλων έχει ως συνέπεια την εκτόξευση του κόστους 

παραγωγής λόγω των απαιτούμενων ζωοτροφών και ταυτόχρονα την μεγάλη απώλεια 

εισοδήματος από την παρατεταμένη απαγόρευση σφαγής. 

Εξαιτίας όλων των παραπάνω η κατάσταση που επικρατεί στους κτηνοτρόφους της 

περιοχής αυτή την περίοδο είναι τραγική, ενώ υπάρχει και αβεβαιότητα για το εάν θα 

μπορέσουν να συλλέξουν τη νέα σοδειά των ζωοτροφών στις περιοχές, που είναι κοντά 

στις εστίες της ευλογιάς, καθώς δεν έχει δοθεί μέχρι στιγμής κάποια υπεύθυνη απάντηση. 

Αυτή η κατάσταση οικονομικού στραγγαλισμού και αβεβαιότητας συντηρείται πάνω από 

5 μήνες: θανατώνονται κοπάδια, επιβάλλονται πρωτόκολλα καραντίνας ενώ όλες οι 

συνέπειες βαραίνουν αποκλειστικά τους κτηνοτρόφους. Κανένα ουσιαστικό μέτρο στήριξης 

δεν έχει παρθεί ούτε για τις συνέπειες της καραντίνας, ούτε για την απώλεια εισοδήματος, 

ούτε για την αποζημίωση αναπλήρωσης του ζωικού κεφαλαίου. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες προτίθεται  να προβεί η κυβέρνηση ώστε: 

- Να περιοριστεί η διασπορά του ιού. 

- Να αποζημιωθούν στο 100% της ζημιάς οι κτηνοτρόφοι που έχασαν τα ζώα τους και να 

αναπληρωθεί το χαμένο τους εισόδημα. 

- Να στηριχθούν οικονομικά (ζωοτροφές κλπ) οι κτηνοτρόφοι που υποχρεώθηκαν να 

βάλουν τα κοπάδια τους σε καραντίνα. 

- Να πραγματοποιηθούν απρόσκοπτα οι σφαγές των υγιών ζώων στο Δήμο Λοκρών. 

Οι Βουλευτές 
Παφίλης Θανάσης 
Παπαναστάσης Νίκος 
Μαρίνος Γιώργος 
Μανωλάκου Διαμάντω 
Λαμπρούλης Γιώργος 
Μεταξάς Βασίλης 
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